

Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak

Debrecen, 2010. február 24.

1. szám

§ *A Kormány 295/2009. (XII. 21.) Korm. rendelete a kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) és a garantált bérminimum megállapításáról* (Magyar Közlöny 2009/188.)

A minimálbér 2010. január 1-jétől teljes munkaidő teljesítése estén 73.500 forint.

*

Az Országgyűlés 105/2009. (XII. 21.) OGY határozata a közsféra alapvető etikai követelményeiről (Magyar Közlöny 2009/188.)

*

A Kormány 316/2009. (XII. 28.) Korm. rendelete a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak 2010. évi kereset-kiegészítéséről (Magyar Közlöny 2009/192.)

A bruttó 49.000-49.000 forint eseti kereset-kiegészítésre 2010. január és március hónapra járó illetmény kifizetésével egyidejűleg kerül sor.

*

A nyilvános könyvtárak jegyzékének vezetéséről szóló 64/1999. (IV. 28.) Korm. rendelet módosítása következtében a **nyilvános könyvtárak jegyzéke** a továbbiakban, a Hivatalos Értesítőben jelenik meg.

A kulturális szakemberek szervezett továbbképzésének normatív támogatásával kapcsolatos elszámolási határidőt az OKM-mel egyeztetve Országos Széchényi Könyvtár **2010. március 31-ig meghosszabbította**, így az addig keletkezett számlákat is el tudják fogadni.

Könyvtárellátó értesítése szerint azok a közgyűjteményi dolgozók akik 2009-ben nem vásárolták le keretösszegüket, ezt megtehetik **2010. március 15-ig**.

A Könyvtárellátó továbbra is fontosnak tartja a közgyűjteményi dolgozókvaló kapcsolattartást, ezért 2010-ben újabb kedvezményes vásárlási lehetőséget kínál. A Kellő-kártya, illetve a Vásárlási kártya révén 20-25% engedmény vehető majd igénybe.

A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár Helytörténeti Gyűjteménye gyűjti és őrzi a Hajdú-Bihar megyével, településeivel, Debrecennel kapcsolatban megjelenő dokumentumokat. Ezeket nyomdai kötelepéldány szolgáltatás útján, esetlegesen vásárlás útján vagy aukción tudjuk beszerezni. A köteles szolgáltatása sajnos nem működik 100%-osan, ezért előfordul, hogy megjelenő, fontos anyagok nem jutnak el hozzánk. Ennek több oka is lehet: a megyében működő nyomda nem küldi vagy más megyében működő nyomda készíti, s annak felénk nincs kötelezettsége.

Az áprilisi választásokra folyamatosan megjelenő szórólapokat sem kapjuk, így ezeket mi otthonról hozzuk be. Az a kérésünk, hogy a saját településen megjelenő, előforduló szórólapokat gyűjtsék össze és juttassátok el a **Helytörténeti Gyűjteménynek** címezve! Megyejárás programsorozatunk kapcsán nálunk vendégeskedő településeken élő kollégákkal beszélgetve szinte mindig kiderül, olyan helyi újságok, könyvek, képeslapok, szóróanyagok jelennek, jelentek meg, amelyekről nincs tudomásunk. Kérjük ebben is a segítségeteket!

5 NYERTES UNIÓS PÁLYAZAT, több mint 320 millió forint könyvtárfejlesztésre

Áttörő sikereket hozott a 2009-es év a Hajdú-Bihar megyei könyvtárak életébe. Az Új Magyarország Fejlesztési keretében meghirdetett „Tudásdepó-Expressz” című kiírásokon 17 könyvtár, konzorciumban és önállóan, összesen 320.243.042 forintot nyert a könyvtárak gépparkjának (munkaállomások, felhasználói gépek, fogyatékosok számára speciális eszközök) fejlesztésére, elektronikus szolgáltatásainak kibővítésére, megyei közös katalógus és egy belépési pontos ügyfélkapu létrehozására, könyvtáros kollégák továbbképzésére, valamint olvasásnépszerűsítő programok megvalósítására.

A **Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ** által vezetett I. konzorcium 168 millió forintból valósítja meg a beruházásokat. A két projekt megvalósítása párhuzamosan folyik 2009. november 01.-étől 2011. június 30.-áig. Az ünnepélyes projektnyitó rendezvényekre 2009. december 16-án és 2010. január 27-én került sor a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központban.

A **létavértesi Városi Könyvtár és Művelődési Ház** vezetésével létrejött II. konzorcium („ÁRVÁCSKÁK”) 69.986.285 Ft támogatásban részesültek, melyet a közös katalógus kiépítéséhez szükséges hardverek és szoftverek beszerzésére fordítanak. A gépek megvásárlása folyamatban van, várhatóan 2010. március 1-jével a feldolgozó munkát is tudják kezdeni. A projekt megvalósításának időtartama: 2009. 07. 01- 2010. 12. 31.

A **hajdúdorogi Mészáros Károly Városi Könyvtár** vezette konzorcium 53.200.000 Ft egyszeri, vissza nem térítendő támogatást kapott. A pályázat keretében 2011. június 30-ig olvasást népszerűsítő rendezvények, foglalkozások, előadások, az egész életen át tartó tanulást elősegítő programokat, könyvtárosok továbbképzését és szolgáltatásfejlesztést valósítanak meg. A „KATKA” projekt sikeres megvalósítása érdekében együttműködési megállapodásokat kötöttek oktatási intézményekkel, egyesületekkel és alapítványokkal.

A **hajdúböszörményi Kertész László Városi Könyvtár** önállóan nyújtott be pályázatot. Projektjét 2009. június 01. és december 31. között valósította meg. Az elnyert 9.816.546 forintból a következő fejlesztések váltak lehetővé: integrált könyvtári rendszer, számítástechnikai eszközök beszerzése; 24 órán keresztül elérhető szolgáltatások: kölcsönzés megtekintése, hosszabbítás, előjegyzés; elektronikus dokumentum küldés és fogadás bevezetése. Az esélyegyenlőség területén jelent előrelépést az új szolgáltatásként bevezetett Braille nyomtatás.

Az Európai Unió és az Európai Szociális/Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával megvalósított fejlesztések elősegítik a könyvtárak oktatási-képzési szerepének erősítését, a könyvtárhasználói igények magasabb szintű kielégítését.

INTERNET FIESTA

Az IKSZ két évre szóló pályázatot fog benyújtani az Internet Fiestára, amelyet a kialakult rendben szeretne folytatni, most a FSZEK koordinálásával. Promóciós anyagokra számíthatunk a központi pályázatból, a többi helyileg kell megoldani. Az elnökség szeretné, ha megmaradna a könyvtárak aktivitása.

Az internet kultúra népszerűsítését szolgáló világméretű programsorozathoz kapcsolódva a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központban a Fiesta idején 2010. március 22-től 31-ig az alábbi programokat tervezzük: számítógép történeti kiállítás, hasznos interaktív weboldalak bemutatása, személyre szabott adatbázis bemutatók, tanulást segítő web-helyek, internet és közhasznú adatbázisok használatának oktatása.

Internet Fiesták történetéről a Debreceni Városi Könyvtár honlapján lehet olvasni.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI KÖNYVFESZTIVÁL

Ez év tavaszán, 2010. április 22-től 25-ig a Millenárison kerül megrendezésre, amelyen több mint 250 szakmai és közönségprogram, valamint sok tízezer, többnyire kedvezményes áron megvásárolható kötet várja a látogatókat. A Könyvtáros Klub helyszíne és a Magyar Könyvtárosok Egyesületének standja – a tavalyi gyakorlathoz hasonlóan – a „G” épület galériáján lesz. Bővebb információ: www.bookfestival.hu.

DIGITÁLIS KÖNYVTÁR A MÉLIUSZ HONLAPJÁN

A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ elindította digitális könyvtár szolgáltatását. Honlapunk főoldaláról érhető el a gyűjtemény, jelenleg szöveges és multimédia tartalommal. Az érdeklődők elolvashatják, vagy letölthetik a gondozásunkban megjelent *Tőkés László, 1989-2009: válogatott bibliográfia* című kiadványt. A „*Szemtanúk igazsága*” videopályázat keretében készült rövidfilmeket is meg lehet tekinteni új oldalunkon: <http://www.meliusz.hu/digitalis/digitkonyvtar.html>.

A jövőben szeretnénk bővíteni a gyűjteményt és a könyvtárportál kialakítása során új használói felülettel fejleszteni a szolgáltatást.

LISA NAGYDOLGOZATA A KÖNYVTÁRBAN

„Mikor hallgatsz; - tudd, hogy miért, mikor szólsz; - tudd, hogy kiért!”

Ennek a mottónak a jegyében állt ki a nyilvánosság elé a Nagydolgozat c. könyv írója Pataki Ferencné Ilonka, 2010. február 18-án a Lengyel Menyhért Városi Könyvtárban.

Nem volt könnyű számára ez az elhatározás, mert nem író akart Ő lenni. Ő csak egy egyszerű asszony, aki gyermeke születése után két nappal szembesült a ténnyel, hogy beteg gyermeknek adott életet. Ez egész életét meghatározta.

Sérült (Down-kóros) lánya ápolása mellett az évek során - lelki terhein könnyítve - élete eseményeit papírra vetette, megpróbáltatásait, apró örömeit versekbe foglalta.

„Lehoztam a padlásról az összes önbizalmamat, melyet oly régen gyűjtötgetek” - írja a szerző - és ezt a fiók mélyén összegyűlt anyagot öntötte formába és jelentette meg egy kötetben. Szólni akart, valakiért, valakikért. Szólni a hasonló sorsúakért a hasonló sorsúakhoz. Felhívni a figyelmet a problémákra. Segítő szándék vezérelte, amikor elhatározta, hogy a könyvéből befolyt pénzt és minden e célra szánt támogatást egy alapítvány létrehozására fordítja.

A könyv megjelent, de megismeréséhez nyilvánosságra van szükség, amihez a lehetőséget most könyvtárunk biztosította.

A bemutató során a szerző részleteket olvasott fel a műből, mely megrendítő jelentés egy nehéz életútról, amiben mégis megcsillan az elbeszélő vidám, huncut, természetes elevenségére utaló személyisége. A közönség együtt érző figyelemmel hallgatta a felolvasást, melyet beszélgetés követett.

Közreadjuk Pataki Ferencné Ilonka elérhetőségét azzal a szándékkal, hogy talán más könyvtárak is szívesen meghívják, telefonja: 06/20/512-3539.

Lengyel Menyhért Városi Könyvtár Balmazújváros

MAGYAR KÖNYVTÁRTÖRTÉNETI KRONOLÓGIA 1996-2007

A dr. Gerő Gyula, a Könyvtáros című folyóirat nyugalmazott főszerkesztője által összeállított munka a hazai könyvtárügy több mint ezer évét rögzíti a könyvtárak felügyeleti szerveinek, fenntartóinak, a könyvtárak alapításának és működésének, fejlesztésének és átalakításának krónikáját, a személyi változások, a tudományos fokozatok, a kitüntetések és díjátadások fontos és érdekes eseményeit, továbbá a könyvtáros képzés, a szakmai konferenciák, a kiadványok megjelenésének és a kampányok történéseit.

Az első kötetben kapott helyet a kronológia 1996 és 1983. december 31-e közötti anyaga. A második kötet 1984 elejétől 2007. december 31-éig veszi számba a hazai könyvtárügy eseményeit, és itt kapott helyet a rövidítésjegyzék. A harmadik a mutatókötet, amely három fejezetre tagolódik: a személynevek, az intézmény- és földrajzi nevek mutatójára, valamint a tárgymutatóra. A kronológia méreteit nem csupán a három vaskos kötet jelzi, hanem a benne föltárt adatok mennyisége is. Több mint 16 ezer eseményt, mintegy 4700 perszonáliát rögzít a hatalmas mű, összesen 3000-nél is több intézményt említve.

A Magyar könyvtártörténeti kronológia 1996-2007 a tudományterület nélkülözhetetlen alapműve, amelynek ára 6.000 Ft, megrendelhető az OSZK-ban Budai-Király Tímeánál a kiadvany@oszk.hu e-mail címen.

Köszönet az 1 %-os felajánlásokért



Az Editéka Alapítvány megköszöni támogatóinak, hogy 2008. évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át az alapítvány adószámára utalták.

Tisztelettel kérek minden kollégát, aki fontosnak tartja, hogy közhasznú szervezetünk sikeresen tovább folytathassa munkáját, ez évben is juttassák el személyi jövedelemadójuk 1 %-át a mellékelt rendelkező nyilatkozat szerint.

Szilágyi Irén kuratóriumi elnök

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.

Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén

E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu